

奋进是对历史最好的铭记

——写在国家公祭日设立十周年之际

新华社记者 蒋芳 邱冰清

今年是南京大屠杀死难者国家公祭日设立十周年。12月13日，我国将在南京隆重举行2024年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。每一次对历史的回望，如同点亮一支民族精神的火炬。当刺耳的警报声再次响起，警醒华夏儿女牢记历史、珍爱和平，凝聚矢志复兴的磅礴力量。

历史的镜子越擦越亮

12月1日，阳光透过松栎枝叶洒落在侵华日军南京大屠杀死难者纪念馆一角的“哭墙”上。95岁的夏淑琴来到南京大屠杀死难者家祭活动现场。“又一年了，我来看看你们。”老人们说。

夏淑琴、夏淑芬、夏淑兰……夏淑琴的外孙女夏婉拿起笔在刻有亲人姓名的“哭墙”上描新，刻下思念。

家难、城劫、国殇，没有人比他们体会更深。最新公布的一个数字同时定格在“32”：一边是在世幸存者仅剩32位，平均年龄已经超过94岁；一边是历史记忆传承人扩容至32名，最小的只有9岁。

十年来，传承的队伍薪火相传，历史的镜子越擦越亮。

国家公祭日前夕，日本友人东仁捐赠了日本警视厅建筑课课长石井桂的调查报告《关于上海、南京的防空设施》及调查的原始文件，涉及下关码头日军屠杀；上海的收藏爱好者陈凯捐赠了日军士兵西条荣策的战时日

记，记录了汉中门外秦淮河边“尸体如山”的惨状……

目前，侵华日军南京大屠杀死难者纪念馆馆藏文物史料已有19.4万余件，其中中国国家珍贵文物1249套6418件。纪念馆年参观人数超过500万人次。

“越来越多的人在帮助南京还原历史拼图，他们对历史真相不懈追寻的价值不可估量。”纪念馆文物部负责人说。

每到12月13日，国内，中国人民抗日战争纪念馆、沈阳“九·一八”历史博物馆等同步悼念。在海外，全球50多个国家和地区的130余个侨社团，以及国际友好人士组织同步悼念仪式。

“举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式，表明了中国人民反对侵略战争、捍卫人类尊严、维护世界和平的坚定立场。”侵华日军南京大屠杀死难者纪念馆馆长周峰说。

共识的根基不断筑牢

近期，以“勿忘国耻、圆梦中华”为主题的纪念活动在南京接连展开，南京市第十二中学举行的《寻找马影影片》新书分享会上，副校长史小兵说，近年来年轻人对南京大屠杀的了解显著增加。

南京市第十二中学的前身是由美国牧师约翰·马吉建立的益智小学。南京大屠杀期间，约翰·马吉用一架16毫米摄影机秘密拍摄下珍贵影像，成为远东国际军事法庭审判

日本战犯的重要证据。

国家公祭日设立十周年以来，人们对战争与和平的认知愈发清晰。

南京大屠杀和我有什么关系？侵华日军南京大屠杀死难者纪念馆尾厅的留言区，2024年已留下12万份观众的“答案”，其中“历史”“和平”“铭记”“祖国”“繁荣”等为高频词。

以共识促行动。每年12月13日10时01分，鸣笛志哀、就地默哀一分钟，已成为很多人的自觉行为；南京市中小学生熟读《南京大屠杀死难者国家公祭读本》，越来越多青少年成为那段历史的讲解员；今年，当“学党史、诵和平、共朗读”网络云班会又一次发出“小小和平朗读者”招募倡议后，来自辽宁、重庆、云南等50多所学校积极报名参加……

侵华日军南京大屠杀史研究会会长张生认为，庄严的国家公祭仪式既是缅怀逝者，更是用最高规格的仪式唤起人们对和平的向往和坚守，何以从昨天走到了今天，又如何把握现在中走向未来。

汇聚起和平正义的力量

飞跃数个时区，查尔斯·里格斯的后人将一枚珍藏80余年的采玉勋章从西雅图带到南京，连同家书等8件史料捐赠给了纪念馆。

1938年，查尔斯·里格斯与其他20余位西方人士，因在南京大屠杀期间组建南京安全区国际委员会保护中国平民而被授予采玉

勋章。

“每当我讲述这段历史，都很自豪。”查尔斯·里格斯的曾外孙克里斯·汉金说，这些物品是一座桥，架起中美两国的历史和友谊，希望自己也能成为这样一座桥。

南京小粉桥1号的拉贝故居内，拉贝半身雕像前总有人送来鲜花。87年前，这里曾是庇护难民的收容所，最多时容纳了600多人。“拉贝等国际友人身上闪烁的人性光辉，让南京这座城市更有温度。”来自广东的黄维达在参观后说。

公祭日前夕，一朵小小的紫金花“开遍”南京全城。在指定领取点，市民们可以免费领取紫金草徽章；在南京市第十三中学紫金分校的课堂里，同学们在紫金草花样的便利贴上写下和平寄语；更多人选择在线上“种下”紫金花，“播撒”和平的种子。

10年来，“紫金花行动”已发放超过20万枚紫金草徽章，吸引来自全球14个国家和地区约2亿人次参加线上公祭，紫金草学雷锋志愿服务队人数超过3.5万人。

光明每前进一步，黑暗便后退一分。“铛、铛、铛……”侵华日军南京大屠杀死难者纪念馆和平大钟，每天8时30分都会准时敲响，空中俯瞰，纪念馆整体造型为“和平之舟”，挺拔的船头由一级台阶组成，侧看像一把被折断的军刀。

这座曾经遭受浩劫的城市，如今因为和平而闪光。（新华社南京12月12日电）



12月11日，消防飞机在美国加利福尼亚州马利布进行灭火作业。

美国加利福尼亚州官员说，在强风助推下，加州南部洛杉矶县海滨城市马利布的野火持续蔓延，截至11日，野火导致一些建筑物被毁，数千人疏散。

新华社/法新

（上接第一版）

六是统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，促进城乡融合发展。严守耕地红线，严格耕地占补平衡管理。抓好粮食和重要农产品稳产保供，提高农业综合效益和竞争力。保护种粮农民和粮食主产区积极性，健全粮食价格形成机制。因地制宜推动兴农、强县、富民一体发展，千方百计拓宽农民增收渠道。发展现代化都市圈，提升超大特大城市现代化治理水平，大力发展县域经济。

七是加大区域战略实施力度，增强区域发展活力。发挥区域协调发展战略、区域重大战略、主体功能区战略的叠加效应，积极培育新的增长点。提升经济发展优势区域的创新能力和辐射带动作用。支持经济大省挑大梁，鼓励其他地区因地制宜、各展所长。深化东、中、西、东北地区产业协作，大力发展海洋经济和湾区经济。

八是协同推进降碳减污扩绿增长，加紧经济社会发展全面绿色转型。进一步深化生态文明体制改革。营造绿色低碳产业健康发展生态，培育绿色建筑等新增长点。推动“三北”工程标志性战役取得重要成果，加快“沙戈荒”新能源基地建设。建立一批零碳园区，推动全国碳市场建设，建立产品碳

中央经济工作会议在北京举行

足迹管理体系、碳标识认证制度。持续深入推进蓝天、碧水、净土保卫战。制定固体废物综合治理行动计划。实施生物多样性保护重大工程。加强自然灾害防治体系建设。

九是加大保障和改善民生力度，增强人民群众获得感幸福感安全感。实施重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业支持计划，促进重点群体就业。加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障。落实好产业、就业等帮扶政策，确保不发生规模性返贫致贫，保障困难群众基本生活。推动义务教育优质均衡发展，扎实推进优质本科扩容。实施医疗卫生强基工程，制定促进生育政策。发展社区支持的居家养老，扩大普惠养老服务。坚持和发展新时代“枫桥经验”，加强公共安全系统治理。

会议指出，要自觉用党中央对形势的科学判断统一思想、统一意志、统一行动，既把握大势、坚定信心，又正视困难、保持清醒。要全面贯彻明年经济工作的总体要求和政策取向，注重目标引领，着力实现稳增长、就业稳和物价合理回升的优化组合；把握政策取

向，讲求时机力度，各项工作能早则早、抓紧抓实，保证足够力度；强化系统思维，注重各类政策和改革开放举措的协调配合，放大政策效应。要紧盯关键环节完成好明年经济工作重点任务，针对需求不足的突出症结，着力提振内需特别是居民消费需求；针对制约发展的深层次障碍和外部挑战，坚定不移深化改革扩大开放；针对产业转型升级的瓶颈制约，推动新旧动能平稳接续转换；针对企业经营中的关切诉求，加强政策支持和优化监管服务；针对重点领域风险隐患，持续用力推进风险处置。要大力提升抓落实的效能，充分调动基层积极性主动性创造性，制定优化营商环境，更好凝聚推动高质量发展的合力。

会议强调，要加强党对经济工作的领导，坚持干字当头，增强信心、迎难而上、奋发有为，确保党中央各项决策部署落到实处。要强化正向激励，激发干事创业的内生动力。切实为基层松绑减负，让想干事、会干事的干部能干事、敢干事。坚定不移惩治腐败，保持公平公正的市场环境、风清气正营商环境。坚持求真务实，坚决反对热衷于对上表现、对下不负责、

不考虑实效的形式主义、官僚主义。统筹发展和安全，抓好安全生产，有效防范和及时应对社会安全事件。增强协同联动，反对本位主义，形成抓落实的合力。加强预期管理，协同推进政策实施和预期引导，提升政策引导力、影响力。同时，要准确把握世情国情党情社情，加强战略谋划，制定好中央“十五五”规划建议。

会议要求，要做好岁末年初民生保障和安全稳定各项工作，深入排查化解各类矛盾纠纷和风险隐患，确保社会大局稳定。会议强调，全党全国全社会要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，认真落实会议各项部署，全面完成经济社会发展目标任务，以高质量发展的实际成效全面推进强国建设、民族复兴伟业。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志以及中央军委委员等出席会议。

各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央管理的部分金融机构和企事业单位、中央军委机关各部门主要负责同志等参加会议。

松原市城郊供电公司：开展“党建+安全生产”活动

伴随近期气温逐渐降低，电网负荷随之增长，为保障辖区电网安全可靠运行，国网松原供电公司党委组织青年党员开展线路巡护，对线路隐患进行排查治理，做好迎峰度冬各项工作。为充分发挥党支部示范引领作用和党员在隐患排查治理过程中的先锋模范作用，该公司结合冬季线路运行特点，组织开展“党建+安全生产”隐患排查治理活动。该公司细化时间安排，组织各党支部与基层供电所联合开展线路隐患排查治理工作。以线下树障、线路分支等隐患易发处为切入点，以安全工作作为各党支部战斗堡垒作用发挥的发力点，提高设备状态感知力、强化青年员工业务水平。下一步，该公司将继续强化党建引领，建立巩固长效机制，持续开展隐患排查治理行动，把“党建+”活动做深做细，以党建促安全，力保客户冬季用电无忧。（王杨）

国网白山供电公司：开展敬老爱老志愿活动

近日，国网白山供电公司共产党员服务队深入石人镇孤寡老人家中，开展“情暖空巢老人·贡献志愿力量”志愿活动，全力保障民生用电，用心守护人民群众温暖过冬。服务队带上必要的工具、材料等驱车前往石人镇，为空巢老人检查线路、电器设备、电采暖装置；免费更换老化损坏的开关、灯泡和插座；耐心讲解用电常识及家电使用注意事项。队员们了解他们的实际困难，询问老人的生活情况和身体健康状况，为他们留下供电服务热线的联系方式，以便供电人员第一时间了解用电难题，为他们解决实际问题。本次活动，该服务队共派出志愿者10人，服务空巢老人8户，消除安全用电隐患2处，更换节能灯泡8个、开关4个，整理和更换导线50余米，保证空巢老人度冬取暖用上“满格电”，得到老人们的一致好评。（齐泽 隋鑫 黄世奇）

中国长城资产管理股份有限公司吉林省分公司关于拟对吉林吉星轮胎有限公司债权资产协议转让公告

我分公司拟对吉林吉星轮胎有限公司债权资产进行转让，截止2024年6月30日，债权总额394,744,849.85元，其中贷款本金余额275,000,000.00元，利息119,744,849.85元，贷款方式为抵押和保证担保。保证人：吉林中小企业融资担保集团有限公司，抵押人：吉林吉星轮胎有限公司。欲了解该债权详细信息请登录中国长城资产管理股份有限公司网站http://www.gwamcc.com

处置方式：协议转让。交易对象：吉林新程国有资本发展控股有限公司。交易对象资格：为具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人（国家公务员、金融资产管理机构工作人员；该项资产处置工作相关中介机构所属人员；控股股东、实际控制人为自然人的，其本人及其直系亲属；债务企业的控股股东、实际控制人及其控股下属公司，担保企业及其控股下属公司，债务企业的

其他关联企业；上述主体出资成立的法人机构或特殊目的实体；国家金融监督管理总局认定的其他不宜受让的主体除外）。交易价格：不低于人民币15850万元。公告发布日期2024年12月13日；公告有效期限为自公告发布之日起6个月。交易条件：分期付款。

上述债权自本公告发布之日起7个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产转让公告活动的举报。纪检部门联系人：华女士，电话0431-88402129。上述信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。受理公示事项：联系人：陈先生，电话0431-88402123；苏女士，电话0431-88402125。联系地址：长春市二道区自由大路3999号。

遗失声明

杜彬不慎遗失身份证，身份证号为：220106198801211627，特此声明。

公告

张皓钧将第12201201410805914文本号律师执业证遗失，声明作废。

公告

张强不慎遗失警官证，证号：220153，声明作废。

公告

长春市禾苗苗木花卉培育园(91220104593367077U)将营业执照副本遗失，声明作废。